

ОТЗЫВ
научного руководителя
о диссертации Силановой Марины Александровны
«Медиатизация юридических терминов в дискурсе современных СМИ», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – Журналистика

Диссертационное исследование Марины Александровны Силановой представляет собой комплексное оригинальное исследование, анализирующее динамические процессы происходящие в современном языке СМИ. Тема диссертационного исследования, выбранная М.А. Силановой, несомненно актуальна и теоретически значима для осмыслиения вопросов стилистики русского языка, а также для понимания языковых особенностей современного медиадискурса.

В представленном к защите диссертационном исследовании «Медиатизация юридических терминов в дискурсе современных СМИ» диссертант выделила и описала проблему медиатизации юридического дискурса и его вхождение в медиадискурс, показала лингвистический механизм формирования медиаконцепта, а также процессы трансформации терминов в медиадискурсе. Некоторые феномены, рассматриваемые в диссертации (прежде всего гибридное пространство образуемое в зоне смешения различных дискурсов) ещё не являлись предметами научного анализа, методология их изучения находится на этапе теоретической разработки. Поэтому тема, слабо изученная филологами, журналистами и юристами, потребовала от аспирантки исследовать широкий круг источников, принадлежащих к различным дисциплинам.

Обращение¹ к теме функционирования юридического языка в медиадискурсе для докторанта не случайна. Марина Александровна Силанова имеет 10-летний опыт работы в юридической журналистике. Она работала в качестве штатного корреспондента «Новой адвокатской газеты», а затем помощника руководителя пресс-службы Федеральной палаты адвокатов Российской Федерации. Сочетание практической работы с исследовательской деятельностью позволило аспирантке в том числе и с профессиональной точки зрения оценить особенности функционирования юридической прессы.

В процессе работы над докторской диссертацией М.А. Силанова продемонстрировала яркие аналитические способности, сформулировав и теоретически осмыслив процессы, происходящие в современном юридическом медиадискурсе. Слабая изученность сегмента юридических СМИ побудила докторанта к поиску ответов на поставленные задачи в различных отраслях научного знания, что способствовало формированию у аспирантки навыков междисциплинарного анализа.

Наряду с исследовательской деятельностью в период обучения в аспирантуре М.А. Силанова активно участвовала в научных конференциях, кафедральных дискуссиях и круглых столах. Кроме того, М.А. Силанова принимала деятельное участие в работе кафедры, вела курс «Практической стилистики современного русского языка» у студентов факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова.

Работа М.А. Силановой продолжает традицию научных взглядов московской школы стилистики и вносит вклад в развитие коммуникативной стилистики, а также в научное осмысление проблемы влияния медиа на развитие русского языка. Результаты работы могут быть использованы в вузовских спецкурсах и спецсеминарах по стилистике, когнитивной лингвистике, лингвоконцептологии, медиалингвистики, а

также интересны исследователям смежных дисциплин – журналистики и юридической лингвистики.

Полагаю, что Марина Александровна Силанова за годы учёбы в аспирантуре проделала плодотворную и перспективную с точки зрения дальнейших исследований работу. Её диссертация «Медиатизация юридических терминов в дискурсе современных СМИ» отвечает всем необходимым требованиям, а её автор может быть рекомендован к защите на присуждение учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.10 – журналистика (филологические науки).

Научный руководитель:

Доктор филологических наук

профессор кафедры стилистики русского языка

факультета журналистики МГУ имени М.В. Ломоносова

Н.И. Клушина



Контактные данные: Клушина Наталья Ивановна, доктор филологических наук, профессор кафедры стилистики русского языка МГУ имени М.В. Ломоносова, факультет журналистики
Диплом доктора наук серия ДДН № 011045
125009 Москва, ул. Моховая. Д. 9, стр. 1
Телефон: рабочий +7 (495) 629 - 45 - 80; мобильный: +7 (905) 586 - 80 - 19
Адрес официального сайта: www.journ.msu.ru
E-mail: nklushina@mail.ru